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A MAGYAR
KULTÚRA NAPJA

Ebben az évben dr. Terék József, a Magyar Arany Érdemkereszttel kitüntetett tárogató-
mûvész exkluzív koncertjével ünnepeltük a Himnusz születésnapját. A zeneszerzõ, zenei
rendezõ, népzenekutató, aki magyar népzenei élet kimagasló mûvésze a simontornyai
fellépése elõtt pár nappal vehette át A magyar kultúra lovagja címet, melyhez ezúton is
gratulálunk. A tárogatót és a hangszert innovatív megjelenési formákkal és szórakoztató
mûvekkel mutatta be. Mûsora sokaknak ismerõs lehetett, hiszen nem elõször járt
Simontornyán, 2024-ben a Várnap keretében már megismerhette a helyi közönség. A
mûsorban a klasszikusok és népzenei feldolgozások mellett saját szerzemények is elhan-
goztak. A koncert méltó keretet adott a magyar kultúrának, mely kultúrát ünnepeltünk,
nem õriztünk, hiszen Sebõ Ferenc szavaiból tudjuk:

„A hagyományainkat nem õrizni kell, mert nem rab,
A hagyományainkat nem ápolni kell, mert nem beteg,

A hagyományaink csak akkor maradhatnak meg, ha megéljük õket.”

E hagyományok megélésében volt segítségünkre dr. Terék József, aki csodálatos kon-
certjével emelte számunkra igazi ünneppé 2026-ban a magyar kultúra napját!

Vácziné Horváth Anikó intézményvezetõ
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A POLGÁRMESTER TOLLÁBÓL
Az élet képes átírni a polgármester már majdnem kész beszámoló-
ját is. Ennek az utólagosan beszúrt elsõ bekezdésnek a betûi, most
ténylegesen feketébe öltöztek. Tegnap (február 12-én) késõ este
kaptam meg a hírt Csõszné Kacz Edit, Simontornya város korábbi
polgármesterének a haláláról. Edit 17 éven át vezette településün-
ket, korábban több cikluson át képviselõként, bizottság elnökként
dolgozott szeretett településéért. Két hete még bent járt a hivatal-
ban. Jókedvûen, sokat nevetve beszélgettünk. Segített közbenjárni,
hogy megteremtsük a vérvétel helyi lehetõségét. Hosszú évek óta
küzdött betegségével, de optimistán láttuk, hogy megerõsödött,
megszokott víg kedélye a régi volt. Akkor két hete nem gondoltuk,
hogy nem lesz több lehetõségünk… Edit halála nagy veszteség vá-
rosunknak. Tisztelegve halottunk emléke elõtt, Simontornya saját
halottjának tekinti, ezzel is osztozva a család, a barátok, a közössé-
günk gyászában. Családjának a város nevében együttérzésemet fe-
jeztem ki, búcsúztatásának részleteit a késõbbiekben egyeztetjük.
Ha a hónapoknak kellene az önkormányzati naptárban új nevet ad-
ni, akkor februárt a költségvetés havának nevezhetnénk. Az önkor-
mányzati törvény február végéig ad lehetõséget a képviselõ-testüle-
teknek, hogy a folyó évre vonatkozó költségvetéseiket megalkossák
és elfogadják. A pénzügyi rendelet elõkészítése a hivatal feladata.
Simontornyán hagyományosan két körben tárgyaljuk, a 2026-ra vo-
natkozó pénzügyi terveinket, javaslatainkat elsõ körben már janu-
árban tárgyalták a bizottságok és a képviselõ-testület is. Több dolog
még változóban volt akkor, de lassan összeállnak a számok. A város
költségvetésének kb. 90 %-a költségvetési törvény alapján, feladat-
alapú finanszírozásban a központi költségvetés „visszaosztása”
nyomán biztosított. A fennmaradó összeget a saját bevételek (adók,
térítési díjak) jelentik és ezek révén áll össze a rendelkezésünkre ál-
ló pénzügyi keret. Nyilván nagyon fontos, hogy pontosan lássuk,
érezzük a lehetõségeinket és ezek alapján vállaljuk a kötelezettsé-
geket. Egyértelmûen alulfinanszírozott a költségvetésünk. A meg-
oldásra váró feladatok forrásigényeit megközelítõleg sem fedezik a
rendelkezésre álló keretek. Mûködésünk anyagi feltételei az elõzõ
évekhez hasonlóan biztosítottak. Az önkormányzat szerteágazó
feladatrendszert lát el. A város költségvetésének nagy részét a bér-
költségek jelentik. Több ágazatban (kulturális, szociális, óvodai
dolgozók, valamint a hivatal köztisztviselõi) esetében béremelések-
re került sor, amelyhez az ez évi költségvetésre vonatkozó plusz
költségeket megkaptuk. A minimálbér és a garantált bérminimum
változások is növelték az önkormányzat ezirányú kiadásait. A költ-
ségvetésben prioritást kapott továbbra is a biztonságos mûködés
feltételeinek biztosítása, de a korábbi évekhez hasonlóan a fejlesz-
téseinkre is tudunk 80-100 millió forint saját forrást biztosítani. A
beruházási keretben ez évben prioritást kapnak az útépítések, a
közterületi burkolatok felújítása, temetõben urnafal építés, de az
önkormányzati épületek felújítását is szeretnénk folytatni. Egy
költségvetés összeállítása, tervezése sok munka és persze egyezte-
tés. Három területen is társulásokat tartunk fenn. A szociális, köz-
nevelési és hivatali munka terén mûködtetett települések közötti
közös munka, ennek a szervezése, pénzügyi finanszírozása, koordi-
nálása a mi feladatunk. Ehhez a társult települések feladatellátás-
hoz szükséges központi forrásból érkezõ bevételek és a mûködtetés
kiadásai is a mi rendeletünkben szerepelnek. Sajnos a feladatellá-
tás sok esetben az állami finanszírozásból nem oldható meg, ezért
több esetben a társult önkormányzat saját forrásból történõ hozzá-
járulására is szükség van. Ennek az elfogadtatása néha csak vitákon
keresztül folytatott tárgyalásokon lehetséges. Mindhárom terüle-
ten sikerült közös javaslatokat kialakítani és elfogadni, így a közös
feladatellátás pénzügyi számai az érintett települések egyetértésé-
vel kerülhettek bele a költségvetési javaslatunkba.
A költségvetésben a fejlesztésekre, beruházásokra csak korlátozott
lehetõségeink vannak. A már megvalósult, illetve a jelenleg elõké-
szítés alatt lévõ fejlesztéseink nagy része külsõ, elsõsorban európai
uniós forrásokból történik. Alapként kezeljük, hogy minden adódó
pályázati lehetõséget megvizsgálunk és az esetek nagy részében tá-
mogatási kérelmet is nyújtunk be. Ez rengeteg munka, amelyet úgy
tudunk megfelelõ költséghatékonysággal végezni, hogy a hivatal-

ban kialakult struktúra, az azt meghatározó munkavállalói minõség
ezt lehetõvé teszi. Az elmúlt években az elapadó uniós és hazai for-
rások miatt alig jutott új fejlesztési forrás Simontornyára. Az elmúlt
idõszakban talán megtört ez a folyamat. Az EU-s közös agrárpoliti-
ka keretében 2024- ben beadott pályázatunk elbírálása megtörtént
és ennek keretében 130 443 320 forint vissza nem térítendõ támoga-
tást nyertünk a Pósapart utca külterületi szakaszának (erre adott le-
hetõséget a támogatás) szilárd burkolattal történõ ellátásához. A
beruházáshoz 5% önerõt is biztosítanunk kell. Ezek a tételek az el-
sõ körös költségvetésbe még nem kerültek beépítésre. Saját forrás-
ból kell majd további költségeket is biztosítanunk. Ezekkel együtt
kb. 10 millió önerõvel kell számolnunk. Az engedélyes tervek készí-
tését március elején elkezdjük, majd az engedélyek megszerzése, a
kiviteli tervek elkészülte után kerülhet sor a közbeszerzési eljárás-
ban kiválasztott kivitelezõ megbízására. Néha az élet felülírja az op-
timizmusom, így lehetségesen kevéssé bízhatunk abban, hogy még
ez évben szilárd (3-3,5 méter), a rétegrendben betonra terített asz-
faltút köti össze a Bem és az ozorai út közötti útszakaszt. A megva-
lósítás pénzügyi finanszírozása sem lesz egyszerû, mivel a korábbi
50%-os elõleglehívási lehetõséget kétszer 25%-ra csökkentette le a
kiíró. Az elszámolások gördülékenységét ismerve, az elõfinanszíro-
zás nem fog kis feladatot jelenteni.
Az Aktív Magyarországért Program keretében több pályázatot is
készítettünk és adtunk be az idei évben. Futó- és mûjégpálya, sport-
rendezvények (Vártól Várig Futás, Sió-hegyhát Túra, Mozgások
Éjszakája). Gyakorlatilag mindegyik beadott pályázat esetében po-
zitív, támogatást ígérõ kommunikációban vagyunk a pályázatot ki-
író szervezettel, de egyelõre egyik esetben sem kaptunk támogató
okiratot. A múlt hónapban még arról számoltam be, hogy várható-
an egymillió forint támogatást kapunk a rendezvényeinkhez. Az az-
óta érkezett közlések után ez várhatóan 300 ezerre csökken, de tá-
mogató okirat még mindig nincs.
Hónapok óta dolgozunk egy közel százmilliós pályázat elõkészíté-
sén (EFOP), amelyet a Belügyminisztérium egyik fõigazgatósága
koordinál. Gyakorlatilag munkahelyteremtés a cél, amelynek kap-
csán egy nettó százmilliós eszközvásárlást és építést terveztünk.
December óta dolgozunk az elõkészítésen, ahova a projekt elõké-
szítése miatt külsõ tervezõt is be kellett vonnunk, ennek érdekében
közel egymillió forintos kötelezettségvállalást is tettem. A Város-
üzemeltetési Kft. által beadásra tervezett pályázat keretében a
komposztáló telepen feldolgozó teret bõvítenénk, építenénk egy
fedett tárolóteret, ahol az eszközök tárolása és a komposzt zsákolá-
sa, a zsákolt és rostált anyag tárolása történhetne meg. A pályázat fõ
támogatott tevékenysége az eszközbeszerzés. Ennek keretében egy
teleszkópos rakodó beszerzését tervezzük. A hatóság jelzése alap-
ján február hónapban megkaphatjuk a komposztra vonatkozó ter-
mékengedélyt is. Ezután nyílhat lehetõség az elõállított komposzt
zsákolására. Mivel a most elõkészítés alatt álló pályázat megvalósu-
lása optimista esetben is csak évek múlva lehetséges, ezért elkerül-
hetetlennek látom a szükséges zsáktöltõ berendezés más forrásból
történõ idei beszerzését.
A képviselõ-testület novemberi döntésének megfelelõen a Malom,
Mátyás és Beszédes utcák esetében kihelyeztük a közlekedési táb-
lákat, a forgalmi rend életbe lépett. A helyi rendõrõrs vezetõjével
egyeztettem, a szükséges türelmi idõszakot a rendõrség biztosítja.
A TOP Plusz élhetõ települések, a Körárok vízrendezése II. ütemé-
nek új közbeszerzési eljárása ajánlattételi szakasza február 18-án
zárul. Az érdeklõdést látva, bízom benne, hogy a rendelkezésre álló
kereten belüli érvényes ajánlat is érkezik. Ha minden kedvezõen
alakul, akkor tavasz végén elindulhatnak a kivitelezési munkák.
A téli idõszak útjaink állapotát sem kímélte. A stabilizált (szórt kõ-
burkolatú) köztereink (Pósapart, Siópart utcák, Laposi tér, Beszé-
des 24…) karbantartását megkezdtük. A tél végével a kátyúzást is
szeretnénk elõkészíttetni és mihamarabb elvégeztetni.

Torma József
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HIDEG VOLT!
Nagyon hideg volt januárban! Végül is tél van, csak elszoktunk tõle.
Évek óta nem volt ilyen szép, havas és hideg januárunk. Voltak, akik
felkészültek erre, de voltak, akik nem!
Akik felkészültek, azok nem kértek, soha nem is kérnek! Pedig kevés a
nyugdíjuk! Öregek! Egyedül vannak! De ÕK nem kérnek! Õket megta-
nították arra, hogy ha jön a tél, akkor kell a tüzelõ a kályhába. Vettek!
Nem sokat, mert kevés a nyugdíjuk, csak éppen annyit, amennyi kell!
Aztán történik valami. Anélkül, hogy kérnének, a képviselõ-testület
úgy dönt, hogy küld nekik 5 q fát!
Nem tudnak róla, mert nem kérték! De azokat a hálás, könnyes szeme-
ket látni, amikor hitetlenül állnak a segítséget jelentõ fa mellett, és kö-
szönik, hogy gondoltak rájuk, az felejthetetlen pillanat volt!
Köszönjük ezt az érzést! Azoknak is, akik gondoltak Rájuk és azoknak
is, akik nem várták, de kapták!
Nem jutott mindenkinek, ez tény! De a közel 700 ezer forint értékû fa
közel 40 háztartásnak biztosított újabb 2-3 hétre meleget.

SzKG

VÁROSHÁZI TUDÓSÍTÁS
Simontornya Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete
2026. január 26-án ülésezett a városháza nagytermében. A jegyzõ-
könyv teljes terjedelemben Simontornya város honlapján tekint-
hetõ meg.
Az elõzõ ülés óta eltelt idõszak áttekintésével kezdõdött a napi-
rendek megtárgyalása. A polgármester beszámolt a hozott fonto-
sabb döntésekrõl és intézkedésekrõl, valamint a lejárt határidejû
határozatok végrehajtásáról.
Elsõként az évtizede nem tapasztalt havazás és hideg miatt szük-
séges intézkedések kerültek szóba. Fontos volt, hogy a nagyobb
mennyiségû hó megérkezte elõtt sikerült az útjaink nagyobb ré-
szén az alásózást megcsinálnunk, majd a rendelkezésre álló gé-
pekkel (2 db saját, 1 db bérelt (Kojnok Róbert) és részlegesen a
Városüzemeltetési Kft. régebbi kotró-rakodójával) járhatóan
tartani. Ezzel párhuzamosan a közfoglalkoztatásban dolgozó kol-
légák folyamatosan végezték a gyalogutak karbantartását, amely-
ben persze az oroszlánrész az egyes ingatlantulajdonosokra há-
rult. Láthatóan nagy részük komolyan vette feladatát.
A szokatlan hideg miatt többet kellett fûteni, az önkormányzat a
kérelmek alapján kiosztható tûzifát a saját költségvetési kereté-
bõl biztosítja, ami ebben az évben nem volt elégséges, ezért az ön-
kormányzat a szociális keretébõl januárban vásárolt még 20 m3
fát, melyet beszállítás és aprítás után ki is osztott a rászorulóknak.
A kormány által megígért tûzifa még nem került kiszállításra az
önkormányzathoz – bár naponta többen érdeklõdnek felõle – és
így abból nem tudtunk adni a rászorulóknak.
Egy lista készül a rászoruló simontornyai lakosokról, akik érdek-
lõdnek iránta, hogy a kiosztás gördülékenyebben mûködjön
majd.
Az általunk vásárolt és kiosztott 20 m3 fa tehát ettõl független és
az idei évben az önkormányzat tervezi pályázat benyújtását is a
szociális tûzifára.
Minden arra közlekedõt érint, hogy a Malom utca egyes szakasza-
ira – a forgalmi rend változásról szóló határozat alapján – a táblák
megérkeztek és egyelõre hatályon kívüli állapotban vannak kihe-
lyezve. A rendõrség részére elkészült a levél, melyben tájékoztat-
juk õket a forgalmi rend változásról, illetve 15 napos türelmi idõ
betartására kérjük õket. A Mátyás király utca, Beszédes Ferenc
utca vonatkozásában is kihelyezésre kerülnek a megállni tilos táb-
lák.
Második napirendként következett a 2026. évi költségvetés. A ja-
nuár 21-én megtartott bizottsági üléseken a humánpolitikai bi-
zottság és a pénzügyi bizottság is tárgyalta és elfogadásra javasol-

ta Simontornya Város Önkormányzatának 2026. évi költségve-
tésének tervezetét, amit ezek alapján a képviselõ-testület is elfo-
gadott. A végleges számok alapján a költségvetés a februári ülé-
sen kerülhet majd rendeleti formába.
A következõleg megtárgyalt napirend egy tájékoztató volt a be-
hajthatatlan követelésekrõl, amibõl kiderült, hogy jelenleg be-
hajthatatlan követelése nincs az önkormányzatnak. A hátraléko-
kat, tartozásokat minden esetben felszólításokkal foganatosítjuk,
szükség esetén letiltások is kibocsátásra kerülnek. 4.263.514 Ft
kintlévõség van, ebbõl az étkezés területén több mint 2 millió fo-
rint, ezért az intézményvezetõvel egyeztetve, arra jutottunk, hogy
ahol rendezetlen tartozás van, a gyermeket kitiltjuk az étkezés-
bõl.
A pénzügyi és városfejlesztési bizottság éves ellenõrzési program-
jában is szerepel a konyhai étkezések, kintlévõségek vizsgálata. A
be nem fizetett étkezési díjak behajtása.
A 2026. évi rendezvény naptárunk elfogadásra került a novembe-
ri testületi ülésen. Az idei évben Pillich Ferenc születésének 100.
évfordulója lesz, így a Pillich emléknapot idén kiemeltebben ke-
zeljük. A megszokott rendezvényeink a Várnap és Városnap, de
vannak feltörekvõ rendezvényeink, mint a Vártól várig futás,
amely idén május 30-án szervezõdik. Készült egy pályázat a
Sió-Hegyhát túrára, ami egy gyalogtúra lesz.
A Városnapot illetõen évek óta az a megszokott menetrend, hogy
18 órakor van egy gyerek program, ezt követõen egy felvezetõ,
majd a nagy koncert, amely idén Charlie lesz. A rendezvény zárá-
saként pedig a Hangszerelem szekszárdi zenestúdió. A délutáni
órákban nehéz megmozgatni a tömeget, ugyanis nagyon meleg
van. Készült még egy pályázat az Aktív Magyarországért pályázati
felhívás keretein belül, a rendezvény címe „Mozgások éjszakája”
és június 6-án kerülne megrendezésre, itt hat különbözõ moz-
gás/sportnem közül választhatnak a résztvevõk. Az idei Várna-
pon a Zaporozsec zenekar fog fellépni szombat este.
A Malom és Hunyadi utcák felújításából megmaradt pénzbõl tör-
ténhet meg a Temetõ és Dózsa György utcák felújítása. Három
ajánlat érkezett be a tervezéshez. A legjobb ajánlattevõ cég a
Rail-Road Plan Kft. volt, a képviselõ-testület felhatalmazta a pol-
gármestert a tervezési munkák megrendelésére, szükséges szer-
zõdések megkötésére.
A köztársasági elnök 2026. április 12-ére írta ki az országgyûlési
választást. Simontornyán három szavazó körben lehet szavazni. A
szavazatszámláló bizottság tagjai évek óta ugyan azok, ebben
most sem történt változás.
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BÚCSÚZUNK
„A Te halálod valóság – a sorsod

az én sorsomban bevégeztetett.
Nekem csak az maradt,
hogy ott, hol nem vagy

s nem is leszel soha, keresselek.”
(Beney Zsuzsa)

Simontornya ismét gyászol. Olyan embert
vesztettünk el, aki egész életét a városban
élte, polgármestereként szolgálta 17 éven
át, szívén viselte annak minden gondját,
baját.
Csõszné Kacz Edit Julianna 1953. novem-
ber 20-án Pincehelyen született. Simon-
tornyán nõtt fel, általános iskolai tanulmá-
nyait is itt végezte. Csõsz Józseffel kötött
házasságot, akit elveszített 2015-ben, így
életének utolsó szakaszát özvegyen élte.
1968. szeptember 3-ától már a SIMOVILL
Ipari Szövetkezet dolgozója, illetve tagja,
majd 2000. július 1-jétõl 2002. október
20-ig munkaügyi és személyügyi vezetõje
volt.
A Janus Pannonius Egyetem Bölcsészka-
rán 1997-ben, mint humánszervezõ szer-
zett oklevelet. 2005-ben közigazgatási
alapvizsgát, majd a következõ évben köz-
igazgatási szakvizsgát tett.

1994-ben kapcsolódott be a város közéle-
tébe, két cikluson keresztül önkormányza-
ti képviselõként tevékenykedett.
2002-ben polgármesternek jelöltette ma-
gát és 2019-ig négy cikluson keresztül
Simontornya lakossága bizalmat szavazott
neki.
Polgármestersége alatt számos fejlesztés
valósult meg. Büszke volt a szennyvízberu-
házás elvégzésére, az orvosi és fogorvosi
rendelõk épületének megújulására, a
2013-ban a városrehabilitációs pályázatból
megvalósuló változásokra. Szociális érzé-
kenységébõl eredõen szívügyének tekin-
tette az öregek ellátását, ezért tartotta fon-
tosnak az „Õszikék” Gondozási Központ
épületének felújítását, fenntartását.
Harcolt a központi orvosi ügyelet létrejöt-
téért, ami éveken át nyújtott ellátást a helyi
és környékbeli lakosoknak. Nagy csalódás
volt számára a központi rendelkezésre tör-
tént megszüntetése.
„Adj egy napot az egészségedért!” címmel
évente megszervezett egy hétvégét, ami-
kor szakorvosi vizsgálatokon vehettek
részt helyben a simontornyaiak.
A település kulturális életét is figyelemmel
kísérte, igyekezett a rendezvényeken részt
venni. Kiemelten kedvelte a „Mindenki
karácsonya” programjait, különösen sze-
rette a gyerekeket és az öregeket.

Évekig kuratóriumi tagja volt a Fényszóró
Kulturális Alapítványnak, ami a sérült em-
berek támogatására jött létre.
Fontosnak érezte a testvérvárosi kapcsola-
tok ápolását, baráti szeretettel fogadta a
küldöttségeket.
Nyugdíjba vonulását követõen – szüleit, a
férjét, a nõvérét elveszítve – egyedül ma-
radt. Hosszú évekig minden erejével küz-
dött a betegséggel, ami végül 2026. február
12-én legyõzte õt.
Életét a szeretet, az önzetlenség és a be-
csületesség jellemezte. Simontornya törté-
netének része lett, köszönettel tatozunk a
munkájáért.
Emlékét kegyelettel megõrizzük!

BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA ELHUNYT LAKOSAITÓL:
Németh János, Kecskeméti Ferenc, Budai János, Boldizs Istvánné,

Horváth József, Ihász Jánosné, Lukáné Gerst Mária, Bõsze Jánosné

„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha. Hazafelé nem építettek utat, de
ha mégis lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunk-
ról az Érted hulló könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)

HELYTÖRTÉNETI KIADVÁNYOK
Kiss Margit–Tóthné Unghy Ilona: Volt egyszer egy bõrgyár… 5800 Ft
Tóthné Unghy Ilona: Tablók könyve I. 3800 Ft
(A simontornyai általános iskola végzõs tanulói 1953–2013 között)
Dr. Kiss István: Simontornya krónikája 3200 Ft
Tóthné Unghy Ilona: Volt egyszer egy SIMOVILL 3400 Ft
Tóthné Unghy Ilona: 1956 Simontornya lakói és a Simontornyai Bõrgyár életében 2000 Ft
Zsigmond Tiborné dr.–Géringerné Horváth Hajnalka – Tóthné Unghy Ilona:
Zsigmond Tiborné dr. pedagógus életútja 2700 Ft
A Simontornyai Bõrgyári Torna Club története (SBTC100) 2500 Ft
Horler Miklós: A simontornyai vár 6000 Ft

Megvásárolhatók a Simontornyai Várban!
Elérhetõségek: telefon: 06 (74) 486 354,
e-mail: simontornyai.var@gmail.com
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SIÓ-HEGYHÁT TÚRA
2026 tavaszán

két nagyszabású szabadidõsport
eseményt szervezünk!

Napjainkban egyre nagyobb szeletét teszi
ki a turizmusnak az aktív és a sportturiz-
mus, amikor kirándulók nemcsak kulturá-
lis értékeket szeretnének megismerni
egy-egy településen, hanem aktívan, sport-
tal összekötve szeretnék idejüket eltölteni.
A simontornyai városvezetés ezt nagyon
fontosnak tartja, mivel így még több láto-
gatót tudunk ezekkel a programokkal ide-
vonzani, és jót tesz a település imázsának
is. Ezért a tavaly már sikeresen megrende-
zett futóverseny után idén túra is lesz.

Április 25-én elsõ alkalommal kerül meg-
rendezésre a Sió-Hegyhát Túra, melyet
Kisszékely, Nagyszékely, Miszla és
Belecska településekkel közösen terve-
zünk megvalósítani. A túrázás és a termé-
szet szerelmesei négy különbözõ hosszúsá-
gú kör közül választhatnak. A legrövidebb
táv 6 km, melyre reméljük sok család és
gyerek fog benevezni. Ennél hosszabb a
Kisszékelyt érintõ 21,5 km-s kör lesz. Igazi
középkori utakon gyalogolhatunk 31 km-t,
Kisszékely és Nagyszékely települések
érintésével, és a leghosszabb körön a gya-
korlott túrázók mind a négy települést
(Kisszékely, Nagyszékely, Belecska és
Miszla) érintve tehetnek meg 56,1 km-t. A
túra nem verseny, minden célba érkezõ
egyedi kitûzõt kap. Az elsõ három körön
nincs még idõlimit sem, ezzel is ösztönözve
az érdeklõdõket a részvételre. A leg-
hosszabb szakaszon 14 órás szintidõt jelöl-
tünk meg, mely a gyakorlottak számára
könnyedén teljesíthetõ.

A nevezés módjáról, a díjakról és a részle-
tekrõl a Simontornyai Vár honlapján, a tú-
ra aloldalon tájékozódhatnak az érdeklõ-
dõk.

Május 30-án második alkalommal kerül
megrendezésre a Vártól Várig futás, mely
tavaly majdnem 300 résztvevõvel, fantasz-
tikus hangulattal debütált. A két szomszé-
dos vár – a simontornyai és az ozorai – kö-
zött átfuthatunk a múltba a Sió-töltésko-
ronán.

Ezen a versenyen is négy táv áll a futók ren-
delkezése. Az utánpótlás, azaz a gyerekek
számára tervezzük az egy km-es távot, me-
lyet akár szülõkkel közösen is teljesíthet-
nek. Az öt km-es táv a bátrabbaké lesz. Ez
a két szakasz egy-egy fordítóval a vártól a
várhoz ér vissza. A befutók érmet kapnak,
az elsõ három helyezett még ajándékot is.
Hajrá! Érdemes edzeni!

Az izgalmak a 12 km-es távnál már foko-
zódnak. Ez az ozorai vártól fog indulni, és
a simontornyai vár elõtt lesz a cél. A csúcs a
25 km-es táv lesz, amely a simontornyai
vártól indul, az ozorai várat érintve vissza a
simontornyai várhoz érkezik majd. Min-
den sikeres teljesítõ egyedi érmet kap, il-
letve egy ebédet. Az egyes szakaszok elsõ
három nõi és külön férfi helyezettjeit pe-
dig ajándékkal jutalmazzuk. A futóverseny
nevezési díjairól, a nevezés módjáról to-
vábbi információt a Simontornyai Vár
honlapján a futóverseny menüpont alatt
olvashatnak.

Amennyiben valaki önkéntesként szívesen
segítene a rendezvények lebonyolításá-
ban, bátran jelentkezzen a várban!

A szabadidõsport nagyon hasznos része
életünknek. A rohanó világban oldja a
stresszt, segít a súlykontrollban, jobban al-
szunk tõle, energikusabbak leszünk, jobb
lesz a közérzetünk és a hangulatunk is, il-
letve nagyon sok krónikus betegséget (pl.
szív és érrendszeri) segít megelõzni, vagy
ha már kialakult, akkor kezelni. Reméljük,
hogy ezekkel a rendezvényekkel motiválni
tudjuk a lakosságot arra, hogy minél töb-
bet mozogjanak, sportoljanak, hiszen az
egészség és a jóllét drága kincs, és ezeken
felül nagyon jó hangulatú rendezvényeken
vehetünk részt együtt, a saját természeti
környezetünkben.

Lengyel Kinga

BOLDOG
SZÜLETÉS-
NAPOT!

90. születésnapja alkalmából az Orbán
Viktor miniszterelnök által aláírt köszöntõ
emléklapot, a szépkorúak jubileumi jutta-
tását, valamint az önkormányzat tisztele-
tét kifejezõ virágcsokrot Kapoli-Molnár
Klára alpolgármester adta át Ficzura Fe-
rencnének.

Torma József polgármester pedig Babos
Józsefnét köszöntötte, és kívántak további
egészségben eltöltött éveket!

FIZESSEN ELÕ A
SIMONTORNYAI HÍREKRE

a polgármesteri hivatalban!
200 Ft/újság

Egész éves elõfizetés:
2400 Ft
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FARSANGI IDÕSZAK

Február 7-én délután Szálka Lajosné szervezésében farsangi mulatságot tartottak a mûvelõdési házban. A gyerekekkel együtt néhány
vállalkozó kedvû szülõ is jelmezbe öltözött. A zenét Jámbor Bálint szolgáltatta, a farsangi fánkot Simontornya Város Önkormányzata
ajánlotta fel.

2026. február 13-án, pénteken került megrendezésre az alsó tagozaton a farsang. A gyerekek többsége reggel már jelmezben érkezett
az iskolába. Egész nap izgatottan várták a délutáni farsangi bulit. Ebéd után végre elkezdõdött a tornateremben a mulatság. A tanulók
osztályonként felvonultak és bemutatták ötletes, szebbnél szebb jelmezeiket, majd a délutánt tánccal és énekkel zártuk. Minden tanító
és a pedagógiai asszisztens is jelmezben vonult be a bálba. A zenét már sokadik alkalommal Nádasi Martinnak köszönhetjük. A szabad
táncok között közös játékokkal is készültünk a gyerekeknek. Volt tapsos zenés mozgás, seprûs tánc, limbózás és tánc az édességért.
Szuper kis délutánunk volt.
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2026. február 13-án délután a felsõ és gimnáziumi tagozaton is megkezdõdött a farsangi mulatság. Itt már kevesebben öltöttek jelmezt,
viszont mûsorral készültek az ötödikesek, és nagy izgalmat okozott a tombolaszelvények kihúzása. Közben a szülõi munkaközösség sü-
teményt és üdítõt árult a tanulóknak. Este tízig pedig kedvére mulathatott a diáksereg.

2026. február 19-én az Õszikék Szolgáltató Központban farsangi délutánnal színesítették a szürke mindennapokat. A jelmezesek a 101
kiskutya címû mese szereplõit varázsolták az aulába, miközben a dolgozók által elõadott Hamupipõke meseelõadást nézték. Ezután
helyben készült frissen sütött fánkot fogyasztottak.
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KÉPZÕMÛVÉSZET TANSZAKOSOK
FÉLÉVI KIÁLLÍTÁSA

2026. február 5-én, csütörtökön, 16 órakor, ötödik alkalommal nyitotta meg Kocsis-Szabó Eszter, a Tamási Alapfokú Mûvészeti Iskola
képzõmûvészeti tanszakvezetõje a simontornyai kézmûves, grafika és festészet tanszakosok munkáiból készült kiállítást.
A kiállításnak a Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár biztosított helyet. Az intézmény igazgatója, Vácziné Horváth Anikó ajánlotta a je-
lenlévõk figyelmébe a kiállítást. Több mint 350 alkotást tekinthettek meg a látogatók.
A kézmûves tanulók felkészítõ tanára Boros Eszter, a grafika és festészet tanszakosok felkészítõ tanára Gyurkóné Tóth Irén szervezte
ezt a kis bemutatkozást. Géringerné Horváth Hajnalka vezetésével Balogh René, Horváth Dominika, Horváth Marcell, Jancski Olga,
Kiss Noémi, Kiss Noémi Petra, Koczkás László, Kollár Antónia, Kovács Lujza, Varga Hédi 2.a osztályos tanulók verssel, dallal színesí-
tették a kiállítás megnyitót. Szép számmal jelentek meg szülõk és érdeklõdõk is. Rendezvényünket megtisztelte jelenlétével Gasparics
László, a Würtz Ádám Általános Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskola fõigazgatója, valamint Farkas Rita Krisztina, a Vak Bottyán Ál-
talános Iskola és Gimnázium intézményvezetõje. Kocsis-Szabó Eszter elismerõ szavakkal méltatta a kis képzõmûvészek alkotásait.
A látogatókat egy kis süteménnyel kínálták meg a szervezõk. Jó hangulatban töltötte el gyerek, szülõ, rokon, ismerõs egyaránt ezt a
délutánt.

Gyurkóné Tóth Irén

GAETANO DONIZETTI: A CSENGÕ
A Magyar Állami Operaházban 24 gimnazista tanuló február 12-én megtekinthette Gaetano Donizetti: A csengõ címû vígoperáját.
A program a Petõfi Kulturális Program keretében Magyarország Kormánya támogatásával, a Nemzeti Mûvelõdési Intézet koordiná-
ciójával valósult meg.



2026. február ISKOLA 9

JAZZ A LELKE
MINDENNEK!

A Jazzformers együttes adott
koncertet iskolánkban. A
Jazzformers tagjai felsõfo-
kon végzett jazz-, illetve
klasszikus zenészek, akik ak-
tív zenei életük mellett rég-
óta zenetanárok is. A kon-
certen magával ragadó stílus-
sal mesélték el a jazz történe-
tét, miközben a történet so-
rán felbukkanó hangszereket
is bemutatták.

MATEMATIKAVERSENY AZ ALSÓ TAGOZATON
2026. február 11-én matematikaver-
senyt rendeztünk a 2. 3. és 4. évfolyam-
okon. Az évfolyamoknak megfelelõ
számkörökben kellett számolási és logi-
kai feladatokat megoldaniuk a gyere-
keknek. Ebben a tanévben is közel 50
jelentkezõ volt, akiknek 45 perc állt a
rendelkezésükre, hogy a feladatokat
megoldják. Több megosztott helyezés is
született.
I. helyezett: Cselényi Botond Gyula 2.b,
Kozma Milán 3.b, Paholik Viktória 4.a
II. helyezett: Hegedüs Hunor 2.b,
Hegedüs Máté 3.b, Kiss Máté Benedek
4.a, Szabó Lõrinc Boldizsár 4.a
III. helyezett: Horváth Zselyke Rea 2.b,
Dobrocsi Dzsenna Romina 3.b, Gárdo-
nyi Léna Virág 3.a, Paudics Zoltán Bá-
tor 4.b, Kovács Elina 4.b

AMATÕR KÉZILABDA
DIÁKOLIMPIA MEGYEI DÖNTÕ

Január 13-án, Simontornyán rendeztük meg az amatõr kézilabda
diákolimpia megyei fiú döntõjét az V-VI. korcsoport számára. Is-
kolánk csapata Bonyhádot és Gyönköt megelõzve, Paks csapata
mögött a 2. helyet érte el.
Játékosaink: Juhász Balázs (12.g), Sallai Roland (12.g), Csajági
Norbert (11.g), Bencze Botond Bulcsú (11.g), Kollár Olivér Erik
(11.g), Horváth Márton (10.g), Kertész Ádám (8.b), Nyári István
(8.b), Stósz Bálint Ferenc (8.a), Dudás Szabolcs Bertalan (8.a),
Nádori Antal Ferenc (8.a), Megyeri Martin (8.a)

FARSANG KUPA KISPÁLYÁS
LABDARÚGÓTORNA

Február 6-án iskolánk III. korcsoportos fiú focicsapata részt vett
a mezõszilasi Farsang Kupa kispályás labdarúgótornán. Tanuló-
ink a 4. helyezést érték el.
Csapatunk tagjai: Szabó Lõrinc Boldizsár 4.a, Pál Zalán 5.a, Zó-
lyomi Noé 5.a, Szõke Marcell 5.a, Szamonek Dávid Patrik 5.a,
Kótai Dávid Szilveszter 5.a, Horváth István Noel 5.b, Kovács Má-
tyás 6.b, Sallai László 6.b, Juhász Gábor István 7.a
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ZÖLDSAROK – PREVENCIÓ 1.
Kedves Olvasó!
Sokat tépelõdtem, írjak-e errõl a témáról, mivel
teljesen laikusként mozgok ezen a szakterületen,
de úgy döntöttem, hogy egy kis információát-
adással talán nem okozok problémát. Az egész-
ségügyrõl van szó, és tényleg úgy gondolom,
hogy csakis szakember véleményét, tanácsait
fogadjuk el.
Azért gondoltam errõl írni, mert most egy kicsit
én is megbetegedtem. Itt vagyunk február kellõs
közepén, azt hittük, januárban le tudtuk a beteg-
ségeket, erre eljött a második hullám. Nagyon
fontosnak tartom a megelõzést, és imádok eb-
ben a témakörben olvasni, tájékozódni. Az élet-
módorvoslásban hiszek, ami 6 pillért fogalmaz
meg, ahol a minél tökéletesebbre kell törekedni,
és ez egy egészséges, hosszú életet biztosít. A 6
pillér: táplálkozás, mozgás, stresszkezelés, al-
vás, emberi kapcsolatok, káros szenvedélyek el-
hagyása. Mielõtt a prevenció lényegérõl meg-
osztok egy cikket, szeretnék ajánlani egy oldalt:
www.egeszsegtanfolyam.hu. Ezt az oldalt ma-

gyar orvosok, gyógyszerészek, egészségügyi
szakemberek hozták létre. Van több témakör,
mint például egészségmegõrzés, sürgõsségi
tudnivalók, mûtétek. Kategóriánként több, rövi-
debb videóban kifejtik a fontosabb tudnivalókat.
Érdemes egy kicsit belenézni, mert ezzel nem-
csak a mi dolgunkat könnyítjük meg, hanem az
ellátórendszert is tehermentesítjük. Most pedig
nézzük a megelõzés összefoglalóját.
A www.sportscare.hu cikke: Mit jelent a pre-
venció? Az egészség megõrzésének kulcsa. A
modern egészségügyben egyre nagyobb hang-
súlyt kap a prevenció, vagyis a betegségek meg-
elõzése

Mit jelent a prevenció valójában?

Ez a kulcsfontosságú egészségügyi stratégia
magában foglalja mindazokat a tevékenységeket
és módszereket, amelyek segítségével elkerül-
hetõk vagy késleltethetõk a különbözõ megbete-
gedések. A prevenciós szemlélet jelentõsége
napjainkban megkérdõjelezhetetlen, hiszen szá-

mos betegség megelõzhetõ megfelelõ odafigye-
léssel.
Az egészségügyi prevenció több szinten valósul
meg, a kockázati tényezõk csökkentésétõl kezd-
ve egészen a korai felismerésig. A rizikófaktorok
azonosítása és az egészségnevelés egyaránt
fontos szerepet játszik ebben a folyamatban. Az
egészséges életmód kialakítása és a rendszeres
szûrõvizsgálatok révén jelentõsen csökkenthetõ
számos betegség kialakulásának esélye, miköz-
ben a tünetmentes egyének azonosítása is ki-
emelt figyelmet kap a megelõzésben.

A prevenció alapjai –
Mit értünk prevenció alatt?

Az egészségügyi szakemberek a prevenciót
olyan átfogó folyamatként határozzák meg,
amely az egészség megõrzését és fejlesztését
célozza. A WHO meghatározása szerint az egész-
ség nem csupán a betegség hiánya, hanem a tel-
jes testi, lelki és szociális jólét állapota. A pre-
venció három fõ szinten valósul meg:
Elsõdleges (primer) prevenció: Az egészségkáro-
sodás és betegségek megelõzése
Másodlagos (szekunder) prevenció: A betegsé-
gek korai felismerése és kezelése
Harmadlagos (tercier) prevenció: A már kialakult
betegségek szövõdményeinek megelõzése

A megelõzés fontossága
napjainkban

A modern társadalomban a prevenció jelentõsé-
ge folyamatosan növekszik. Az egészségügyi
rendszerek világszerte felismerték, hogy a be-
tegségek megelõzése nemcsak hatékonyabb, de
költségkímélõbb is, mint a már kialakult betegsé-
gek kezelése.
A prevenciós szemlélet különösen fontos szere-
pet játszik:
– A krónikus betegségek megelõzésében
– Az életminõség hosszú távú javításában
– Az egészségügyi költségek csökkentésében
– A munkatermelékenység növelésében

Kinek a feladata a prevenció?

A prevenció össztársadalmi feladat, amelyben
több szereplõ együttmûködése szükséges. Az
egészségmegõrzésben a környezeti és szociális
tényezõk gyakran nagyobb szerepet játszanak,
mint maga az egészségügyi ellátórendszer.
A hatékony prevenció megvalósításában kulcs-
szerepet játszanak:
Az egészségügyi szakemberek feladata a szûrõ-
vizsgálatok elvégzése és az egészségnevelés. Az
állami intézmények biztosítják a megfelelõ jogi
és gazdasági környezetet, valamint a preventív
programok finanszírozását. Az oktatási intézmé-
nyek az egészségtudatos magatartás kialakítá-
sában vesznek részt, míg a munkáltatók a bizton-
ságos munkakörnyezet megteremtésével járul-
nak hozzá a prevencióhoz.
A sikeres prevenció alapfeltétele a megfelelõ
kommunikáció és az egyének aktív részvétele az
egészségmegõrzõ programokban. Az egészség-
fejlesztés olyan folyamat, amely képessé teszi az
embereket arra, hogy növeljék kontrolljukat saját
egészségük felett, és tudatosan javítsák azt.

(Folytatás a következõ számban.)
Körtés Kinga
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GASZTROSAROK
A tavasz elõszobájában mindig különleges
idõszak köszönt ránk: a nagyböjt, amely
2026-ban február 18-án, hamvazószerdán
kezdõdik, és április 2-án ér véget. A húsvé-
tot megelõzõ negyvennapos idõszak ere-
detileg a testi-lelki megtisztulásról, az ön-
fegyelemrõl és a tudatosságról szól – és bár
sokan vallási okból tartják, egyre többen
választják gasztronómiai kihívásként is.

Rakott karfiol
hús nélkül

Hozzávalók: 80 dkg karfiol, 20 dkg rizs, 2
ek. vaj, 3 ek. tejföl, 2 dl fõzõtejszín, 3 db to-
jás, 15 dkg reszelt sajt, 1 db vöröshagyma,
2 gerezd fokhagyma, só, õrölt bors, szere-
csendió.

Elkészítés: A vega rakott karfiol készítésé-
hez a karfiolt rózsáira szedjük, megmos-
suk, és sós vízben kb. 8–10 perc alatt félpu-
hára fõzzük, majd leszûrjük és félretesz-
szük.
Közben a rizst is megfõzzük kétszeres
mennyiségû, enyhén sós vízben.
Egy nagyobb serpenyõben vajon meg-
dinszteljük az apróra vágott vöröshagy-
mát, majd hozzáadjuk a zúzott fokhagy-
mát, és egy perc alatt illatosra pirítjuk.
Egy nagy tálban összekeverjük a fõtt rizst,
a dinsztelt hagymát, a tejfölt, a tejszínt, va-
lamint a három tojást. Ízesítjük sóval, bors-
sal, és egy csipet frissen reszelt szerecsen-
dióval – ez adja meg a krémes réteg karak-
terét. Beleforgatjuk a fõtt karfiolt és a re-
szelt sajt kétharmadát.

Egy közepes méretû hõálló tálat kivaja-
zunk, megszórjuk kevés zsemlemorzsával,
és belekanalazzuk a karfiolos-rizses keve-
réket, egyenletesen elsimítva a tetejét.
A maradék sajtot a rakott karfiol tetejére
szórjuk, és 180 fokra elõmelegített sütõ-
ben kb. 30–35 percig sütjük, amíg szép
aranybarna kéreg képzõdik a tetején. Pár
perc pihentetés után szeletelhetõ a rakott
karfiol.
Jó étvágyat!
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